
 

 

PROTOKÓŁ Nr XXIV/26 

sesji Rady Gminy Siemyśl, 

która odbyła się 23 kwietnia 2026 r. 

w Gminnym Ośrodku Kultury i Bibliotece w Siemyślu 

Sesja Rady Gminy Siemyśl rozpoczęła się o godzinie 11:47, a zakończyła się 

o godzinie 13:43. 

Ustawowy skład Rady Gminy Siemyśl wynosi 15 radnych. W obradach sesji 

Rady Gminy uczestniczyło 12 radnych (nieobecni byli radni: Hanna Kiszkiel, Tomasz 

Sterna i Wojciech Pańka). Ponadto w sesji uczestniczyło 15 osób spoza Rady 

Gminy. Listy obecności stanowią załączniki nr 1 - 3 do protokołu sesji. 

Sesję otworzył słowami: „otwieram sesję Rady Gminy Siemyśl” i prowadził 

Przewodniczący Rady Gminy Siemyśl Jacek Pliszka (dalej: Przewodniczący Rady). 

Sesję protokołowała pracownik Urzędu Gminy Siemyśl Justyna Sacha. 

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji 

uczestniczy wymagana liczba radnych (kworum) - obrady sesji były prawomocne. 

Następnie powitał wszystkich obecnych i oglądających sesję mieszkańców. 

Przewodniczący Rady przedstawił następujący porządek obrad sesji: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu XXIII sesji Rady Gminy. 

4. Informacja o pracy komisji Rady Gminy w okresie międzysesyjnym. 

5. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 

6. Podjęcie uchwał: 
- w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Siemyśl do roku 2030 (druk nr 173); 
- w sprawie zmian w budżecie Gminy Siemyśl na 2026 r. (druk nr 174); 

- zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej 

Gminy Siemyśl na lata 2026-2033 (druk nr 175). 

7. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2025 (druk nr 176). 

8. Wolne wnioski, zapytania i odpowiedzi. 

9. Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Rady, w związku z przybyciem na obrady sesji Dyrektor 

Zarządu Dróg Powiatowych w Kołobrzegu Magdaleny Dąbrówki (dalej: Dyrektor 

ZDP), złożył ustny wniosek o zmianę porządku obrad polegającą na realizacji części 

punktu „Wolne wnioski, zapytania i odpowiedzi” (pkt 8.) po przeprowadzeniu 

głosowania nad przyjęciem protokołu poprzedniej sesji (po punkcie 3.) w celu 

umożliwienia zabrania głosu zaproszonej Dyrektor ZDP. Wniosek został poddany 

pod głosowanie i jednogłośnie przyjęty przez Radę Gminy. Protokół głosowania 

stanowi załącznik nr 4 do protokołu sesji (głosowanie za pomocą urządzeń 

elektronicznych). 

Innych uwag lub wniosków dotyczących przedstawionego porządku obrad nie 



 

 

wniesiono. 

W związku z powyższym, Rada Gminy obradowała zgodnie z następującym 

porządkiem obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu XXIII sesji Rady Gminy. 

4. Wolne wnioski, zapytania i odpowiedzi - cz. I. 

5. Informacja o pracy komisji Rady Gminy w okresie międzysesyjnym. 

6. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 

7. Podjęcie uchwał: 

- w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Siemyśl do roku 2030 (druk nr 173); 

- w sprawie zmian w budżecie Gminy Siemyśl na 2026 r. (druk nr 174); 

- zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej 

Gminy Siemyśl na lata 2026-2033 (druk nr 175). 

8. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2025 (druk nr 176). 

9. Wolne wnioski, zapytania i odpowiedzi - cz. II. 

10. Zamknięcie sesji. 

 

Punkt 3 porządku obrad - przyjęcie protokołu XXIII sesji Rady Gminy 

(poprzedniej sesji) 

Rada Gminy zajęła się sprawą przyjęcia protokołu poprzedniej sesji. Protokół 

był wyłożony przed sesją do wglądu dla radnych. Nie wniesiono żadnych uwag 

dotyczących protokołu. Protokół został poddany pod głosowanie i jednogłośnie 

przyjęty przez Radę Gminy. Protokół głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu 

sesji (głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych). 

 

Punkt 4 porządku obrad - Wolne wnioski, zapytania i odpowiedzi - cz. I 

Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu Dyrektor ZDP. 

Dyrektor ZDP: 

1) wymieniła inwestycje, które będą realizowane przez Powiat Kołobrzeski (przy 

współudziale finansowym Gminy Siemyśl) na terenie gminy i powiedziała, jaki 

jest bieżący etap ich realizacji, tj.: 

 wykonanie nowych warstw bitumicznych na odcinku pomiędzy Byszewem 

i Niemierzem - obecnie zakańcza się przygotowanie procedury przetargowej; 

ukończenie realizacji remontu przewiduje się na wrzesień-październik 2026 r.; 

 wybudowanie ciągu pieszo-rowerowego pomiędzy Siemyślem a Białokurami 

(będącego inwestycją wpisaną w Zintegrowane Inwestycje Terytorialne - 

dalej: ZIT) - Powiat posiada opracowaną dokumentację projektową i decyzję 

ZRID (zezwolenie na realizację inwestycji drogowej); w tej chwili trwają prace 

nad zakończeniem procedury uzyskania dofinansowania z ZIT; 

2) powiedziała o wykonywaniu przez ZDP drobnych prac utrzymaniowych 

(remontów istniejących chodników, koszenia, sprzątania itp.) wedle bieżących 



 

 

potrzeb; 

3) odpowiedziała na pytania i odniosła się do wypowiedzi: 

- radnego Grzegorza Łojka - dotyczące: dalszego remontu drogi do Świecia 

Kołobrzeskiego, modernizacji odcinków drogi na trasie Głąb - Gościno, bieżącej 

naprawy i wykonania odwodnienia przy kamienistej nawierzchni w Kędrzynie; 

oczyszczenia przepustu między Kędrzynem a drogą wojewódzką nr 102, 

wykaszania poboczy przy drogach powiatowych przebiegających przez teren 

gminy i trwałości wykonywanych nakładek bitumicznych (liczonej w latach, w 

zależności od jej grubości i warunków atmosferycznych, w jakich była 

wykonywana); 

- radnego Karola Maty - w sprawie braku możliwości budowy chodnika (bez 

odpowiedniej dokumentacji projektowej i wywłaszczenia części nieruchomości) 

oraz umieszczenia przejścia dla pieszych i progów zwalniających na ul. Zielonej 

w Charzynie; 

- radnej Katarzyny Omelianiuk - o wycinkę suchych gałęzi topoli rosnących przy 

drodze Świecie Kołobrzeskie - Białokury; 

- radnego Michała Paszki - o to, jakie czynniki wpływają na etapowe uzupełnianie 

ubytków jezdni; 

- radnego Artura Ważychy - o zabezpieczenie tzw. polbruku na parking przy 

cmentarzu w Siemyślu; 

- Przewodniczącego Rady - w nawiązaniu do słów dotyczących braku wiedzy na 

temat terminów napraw ubytków w jezdni; 

- Sołtys Sołectwa Unieradz Ewy Dąbrowskiej - o możliwość zamontowania znaku 

informacyjnego w Nieżynie dotyczącego pobliskiego znaku zakazu wjazdu dla 

pojazdów o dopuszczalnej masie całkowitej powyżej 8 t znajdującego się tuż za 

Unieradzem (w stronę Gościna). 

Dyrektor ZDP, w trakcie udzielania odpowiedzi na ww. pytania radnych, 

wspomniała również m. in. o konieczności bieżącej naprawy poboczy, odwadniania 

drogi i uzupełniania ubytków w jezdni przede wszystkim na całym odcinku drogi 

powiatowej od trasy wojewódzkiej nr 162 do 112, czyli od Charzyna do Gorawina, o 

procesie odławiania bobra przy szosie w Kędrzynie, o zobowiązaniu Komendy 

Powiatowej Policji w Kołobrzegu do częstszych kontroli prędkości na ul. Zielonej w 

Charzynie, o cyklicznej wycince topoli przy drogach powiatowych (po uzyskaniu 

odpowiedniej decyzji) corocznie - od października do końca marca, o wykonywaniu 

nakładek bitumicznych jako o najtańszej alternatywie do kompleksowej przebudowy 

dróg, a także o innych zaplanowanych i realizowanych w tym roku dużych 

inwestycjach infrastrukturalnych na terenie powiatu. Wypowiedziała się również na 

temat współdziałania z Gminą Siemyśl. 

W międzyczasie radny Stanisław Chabera podziękował Dyrektor ZDP 

za współpracę oraz za założenie nowego lustra drogowego przy głównym 

skrzyżowaniu w Białokurach. 

Wójt Gminy również wyraził podziękowania wobec Dyrektor ZDP, powiedział, 



 

 

że gmina - na miarę możliwości budżetowych - wspomoże kolejne inwestycje 

powiatowe wykonywane na terenie gminy (przy udziale powiatu w projektach 

infrastrukturalnych i przy zachowaniu odpowiednich proporcji w ramach udzielania 

pomocy finansowej pomiędzy gminami), a także zasugerował zakup większej ilości 

sprzętu do utrzymania dróg. 

Przewodniczący Rady podziękował Dyrektor ZDP za obecność na sesji 

oraz poprosił o to, by częściej była gościem podczas obrad Rady Gminy. 

Dyrektor ZDP opuściła sesję o godz. 12:27. 

Punkt 5 porządku obrad - informacja o pracy komisji Rady Gminy w okresie 

międzysesyjnym 

Przewodniczący Komisji ds. Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego 

Stanisław Chabera przedstawił informację dotyczącą pracy Komisji ds. Budżetu, 

Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji ds. Oświaty, Kultury, Zdrowia 

i Sportu w okresie międzysesyjnym (połączone posiedzenie komisji). 

Pytań lub uwag dotyczących przedstawionej informacji nie zgłoszono. Informacja 

o pracy ww. komisji stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Sochacki przedstawił informację 

dotyczącą posiedzenia Komisji Rewizyjnej, które odbyło się 20 kwietnia 2026 r. 

(załącznik nr 7 do protokołu). 
Nie wniesiono pytań i uwag do ww. informacji. 

Punkt 6 porządku obrad - informacja o pracy Wójta Gminy w okresie 

międzysesyjnym 

Wójt Gminy odpowiadał na pytania dotyczące pisemnej informacji o pracy 

Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym (załącznik nr 8 do protokołu sesji), która 

została przedłożona radnym jeszcze przed rozpoczęciem obrad sesji, tj.: 

- radnego Grzegorza Łojka - o temat posiedzenia Związku Miast i Gmin Dorzecza 

Parsęty w Lipiu (wypowiedź uzupełnił radny Artur Ważycha jako Prezes 

Ochotniczej Straży Pożarnej w Siemyślu w zakresie możliwości utrzymania i 

magazynowania proponowanego w ramach dofinansowania sprzętu 

pożarniczego); 

- radnego Wiesława Hrycenki - o spotkanie z Nadleśniczym Nadleśnictwa Gościno 

w sprawie propozycji zamiany nieruchomości. 

Na pytanie radnego Stanisława Chabery o dofinansowanie w ramach 

programu „Posiłek w szkole i w domu” odpowiedziała Kierownik Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Siemyślu Agnieszka Bany (dalej: Kierownik OPS). 

Wójt Gminy odniósł się również do entuzjastycznej wypowiedzi radnego 

Grzegorza Pietrasika dotyczącej faktu podpisania umowy z wykonawcą w zakresie 

modernizacji ul. Lipowej i Sportowej w Siemyśl - wspomniał o postępowaniu przed 

Krajową Izbą Odwoławczą w trakcie procedury wyboru wykonawcy, zachęcił do 

składania propozycji dotyczących sposobu przebudowy ww. ulic oraz powiedział o 

planowanym spotkaniu zainteresowanych mieszkańców z wykonawcą i o terminie 

wykonania inwestycji (11 miesięcy). 



 

 

Innych pytań lub uwag dotyczących przedstawionej informacji nie 

zgłoszono. 

Punkt 7 porządku obrad - podjęcie uchwał: 

Punkt 7 podpunkt 1 - podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju 

Gminy Siemyśl do roku 2030 (druk nr 173) 

Sekretarz Gminy Jacek Woźniak (dalej: Sekretarz Gminy) pokrótce omówił 

procedurę tworzenia projektu uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy 

Siemyśl do roku 2030 (załącznik nr 9 do protokołu sesji) oraz poinformował o 

uwzględnieniu uwag radnej Grażyny Martysz-Kociak w ww. dokumencie, a następnie 

przekazał głos przybyłemu na obrady sesji współautorowi ww. strategii, Robertowi 

Żarkowskiemu (Dyrektorowi Ośrodków Regionalnych Fundacji Rozwoju Demokracji 

Lokalnej im. Jerzego Regulskiego w Szczecinie i w Bydgoszczy - dalej: Dyrektor 

FRDL). 

Dyrektor FRDL podziękował osobom, które podjęły współpracę przy 

tworzeniu ww. dokumentu, wspomniał o konkursie plastycznym dla dzieci w wieku 

szkolnym zorganizowanym w ramach jego opracowywania, a następnie pokrótce 

przybliżył znaczenie i cel jego stworzenia, a także wskazał proponowane w jego 

treści kierunki rozwoju. 

Radna Grażyna Martysz-Kociak: 

- stwierdziła, że ww. strategia jest źródłem, z którego można czerpać inspiracje i 

które jest istotne pod względem tworzenia planów działania (przy czym 

nawiązała do szkół podstawowych w zakresie wdrażania określonych zadań); 

- odniosła się do wskaźnika skolaryzacji wskazanego w ww. dokumencie i 

podkreśliła potrzebę utworzenia dodatkowego obiektu przedszkolno-żłobkowego 

w przyszłości (co wiązałoby się z poprawą aktywności zawodowej rodziców 

małych dzieci); 

- wskazała na zapis dotyczący potrzeby budowy węzła drogowego przy drodze 

ekspresowej S6 w Byszewie jako argument do podejmowania dalszych działań w 

zakresie zainicjowania tej inwestycji; 

- zwróciła uwagę na to, by dostrzec konieczność równomiernego rozwoju 

poszczególnych miejscowości; 

- zaproponowała budowę swoistego centrum kulturalnego w Charzynie w 

przyszłości w związku z rozwojem tej miejscowości (i jako alternatywę dla 

dodatkowych pomieszczeń dla uczących się dzieci); 

- zasygnalizowała potrzebę integracji nowych mieszkańców, którzy osiedlili się w 

gminie w wyniku tzw. „boomu na działki” - przede wszystkim w ramach 

współżycia z rolnikami; 

- podkreśliła fakt wyrażenia w strategii potrzeb mieszkańców, przede wszystkim 

dzieci poprzez rysunki wykonane w ramach ww. konkursu plastycznego. 

Wójt Gminy odniósł się do wypowiedzi ww. radnej co do integracji 

mieszkańców, wskazując na istotną rolę sołtysów i stowarzyszeń działających na 

terenie gminy. 



 

 

Radny Grzegorz Łojek: 

- również zwrócił uwagę na konieczność nagłaśniania problemu braku zjazdu z 

drogi ekspresowej S6 na terenie Gminy Siemyśl; 

- podziękował radnej Grażynie Martysz-Kociak za „wyłapywanie” błędów 

językowych, stylistycznych, ortograficznych itd. w dokumentach wnoszonych pod 

obrady sesji. 

Innych uwag lub wniosków dotyczących ww. projektu uchwały nie wniesiono. 

Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji ds. Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju 

Gospodarczego oraz Komisji ds. Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu. 

Wyżej wskazany projekt uchwały został poddany pod głosowanie i jednogłośnie 

przyjęty przez Radę Gminy. Uchwała Nr 145/XXIV/26 stanowi załącznik nr 10 do 

protokołu sesji. Protokół głosowania ww. uchwały stanowi załącznik nr 11 do 

protokołu sesji (głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych). 

Po przeprowadzeniu głosowania Wójt Gminy podziękował Dyrektorowi FRDL 

oraz jego współpracownikom za współpracę oraz stworzenie treści ww. strategii. 

Dyrektor FRDL: 

- ponownie wyraził podziękowania osobom zaangażowanym w tworzenie ww. 

dokumentu za współdziałanie i za słowa uznania jednocześnie stwierdzając, że 

wszyscy (mieszkańcy, pracownicy urzędu i Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Siemyślu, a także członkowie stowarzyszeń itp.) są jego współautorami; 

- powiedział, że tworzenie strategii nie było traktowane przez ww. fundację jako 

obowiązek m. in. dlatego, że fundacja prowadzi działalność misyjną na rzecz 

samorządów. 

Dyrektor FRDL opuścił obrady sesji o godz. 13:08. 

Punkt 7 podpunkt 2 - podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy 

Siemyśl na 2026 r. (druk nr 174). 

Skarbnik Gminy Ewelina Maciejewska (dalej: Skarbnik Gminy) przedstawiła 

projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Siemyśl na 2026 r. (załącznik nr 

12 do protokołu sesji). Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji ds. 

Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji ds. Oświaty, Kultury, 

Zdrowia i Sportu. 

Uwag lub wniosków dotyczących projektu uchwały nie wniesiono. Projekt 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy 

finansowej Gminy Siemyśl na lata 2026-2033 został poddany pod głosowanie i 

jednogłośnie przyjęty przez Radę Gminy. Uchwała Nr 136/XXIII/26 stanowi załącznik 

nr 13 do protokołu.Protokół głosowania ww. uchwały stanowi załącznik nr 14 

do protokołu sesji (głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych). 

 

Punkt 7 podpunkt 3 - zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej 

prognozy finansowej Gminy Siemyśl na lata 2026-2033 (druk nr 175) 

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę 

w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Siemyśl na lata 2026-



 

 

2033 (załącznik nr 15 do protokołu sesji). 

Uwag lub wniosków dotyczących projektu uchwały nie wniesiono. Projekt 

uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji ds. Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju 

Gospodarczego oraz Komisji ds. Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu. 

Wyżej wskazany projekt uchwały został poddany pod głosowanie i jednogłośnie 

przyjęty przez Radę Gminy. Uchwała Nr 147/XXIV/26 stanowi załącznik nr 16 do 

protokołu sesji. Protokół głosowania ww. uchwały stanowi załącznik nr 17 do 

protokołu sesji (głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych). 

Punkt 8 porządku obrad - Ocena Zasobów Pomocy Społecznej za rok 2025 

(druk nr 176 - załącznik nr 18 do protokołu sesji) 

Kierownik OPS przedstawiła sprawozdanie - Ocenę Zasobów Pomocy 

Społecznej za rok 2025. 

Radna Grażyna Martysz-Kociak podkreśliła rolę zasobów ludzkich w postaci 

Kierownika i pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej w Siemyślu, wyrażając 

uznanie oraz podziękowanie za ich pracę na rzecz mieszkańców gminy. Podkreśliła 

również rolę przyjętej ww. strategii jako kierunku do rozwiązania problemów, z 

którymi boryka się OPS. 

Innych uwag lub wniosków dotyczących ww. sprawozdania nie wniesiono. 

Punkt 9 porządku obrad - Wolne wnioski, zapytania i odpowiedzi - cz. II 
1) Przewodniczący Rady poinformował o: 

 interpelacji radnej Katarzyny Omelianiuk dotyczącej ekwiwalentu dla 

strażaków ochotniczych straży pożarnych funkcjonujących na terenie gminy 

(dalej: OSP); interpelacja stanowi załącznik nr 19 do protokołu sesji; 

Wójt Gminy odniósł się do treści ww. dokumentu - wspomniał o tym, że ww. 

strażacy przeznaczają środki z uzyskanego ekwiwalentu na rzecz funkcjonowania 

jednostek, do których przynależą, zaproponował przygotowanie projektu uchwały w 

zakresie podniesienia stawki godzinowej za udział w akcjach ratowniczo-gaśniczych 

w kolejnym roku, a także przypomniał o zrealizowanych w ostatnim czasie 

inwestycjach i innych nakładach finansowych na rzecz OSP; 

 odpowiedzi na interpelację radnego Jakuba Dobrowolskiego (załącznik nr 20 

do protokołu sesji) dotyczącej propozycji udziału gminy w realizacji programu 

pn. „Szatnia na medal”; 

Wójt Gminy i Sekretarz Gminy złożyli dodatkowe wyjaśnienia dotyczące 

postępowania w sprawie realizacji budowy kontenerów (o pozytywnym stanowisku 

Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków i prowadzenia procedury w zakresie 

wydania warunków zabudowy); 

 informacji - przekazanej w wiadomości e-mail - o likwidacji linii autobusowej 

na trasie Kołobrzeg - Rymań - Kołobrzeg przez przedsiębiorstwo „LIDER” 

Krzysztof Maciaszek (załącznik nr 21 do protokołu sesji); 

2) Radna Grażyna Martysz-Kociak: 

- złożyła pisemny wniosek (będący wynikiem spotkania z sołtysami i prof. 

Czesławem Martyszem) o stworzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę 



 

 

w sprawie uchwalenia statutów sołectw Gminy Siemyśl i jednocześnie 

zadeklarowała gotowość do przygotowania odpowiedniego dokumentu (wniosek 

stanowi załącznik nr 22 do protokołu sesji); 

- zapytała o etap prac dotyczący planu ogólnego gminy (i wspomniała o wynikach 

kontroli NIK, które wskazują na bardzo niski poziom wprowadzenia tego 

dokumentu w gminach w skali kraju) w związku z wyznaczonym terminem na 

jego uchwalenie do końca czerwca tego roku; 

- poprosiła o wykorzystanie tzw. urobku, który powstał w wyniku prac naprawczych 

na drodze prowadzącej do kolonii w Nieżynie (nr 265), do naprawy ubytków 

nawierzchni drogi nr 272 - prowadzącej do przystanku dla autobusu szkolnego 

(w kierunku Byszewa). 

Wójt Gminy odniósł się do ww. prośby - powiedział, że wykonawca, który 

naprawiał drogę nr 265, zobowiązał się do przeniesienia zalegającego materiału 

we wskazane miejsce do tzw. majówki. 

Sekretarz Gminy: 

- wskazał, na czym polegają problemy w przygotowaniu planu ogólnego gminy 

(wynikają one z usterek technicznych platformy przygotowanej przez polski 

rząd), 

- powiedział o istniejącym projekcie w formie zdigitalizowanej (bo w takim 

formacie będzie przygotowany i projekt, i sama uchwała w tym zakresie), 

- poinformował, że projekt planu ogólnego gminy nie został jeszcze 

opublikowany, ponieważ w odpowiednim momencie zostanie on poddany 

konsultacjom i debacie; 

- zachęcił wszystkich radnych do obejrzenia ww. dokumentu w jego gabinecie 

oraz wnoszenia uwag, z zastrzeżeniem konieczności zachowania 

odpowiednich wskaźników dotyczących zabudowy mieszkaniowej; 

- powiadomił, że decyzje dotyczące warunków zabudowy, wydanie do 15 

października 2025 r., będą miały charakter bezterminowy, natomiast ww. akty 

administracyjne wydane po tym terminie będą miały 5-letni okres 

obowiązywania; 

- poinformował, że Rada Ministrów już wcześniej wynegocjowała wydłużenie 

terminu wprowadzenia planów ogólnych gmin z Komisją Europejską 

(w związku z pozyskaniem środków z KPO na realizację tego zadania), 

jednak dopiero w ostatnim czasie przekazała projekt regulujący tę zmianę 

pod obrady Sejmu RP, dlatego też Gmina Siemyśl również ogłosi nowy 

ostateczny termin na jego realizację. 

3) Radny Grzegorz Łojek podziękował za zamontowanie progów zwalniających 

na wewnętrznej drodze osiedlowej w Kędrzynie. 
4) Radny Krzysztof Sochacki: 

- podziękował Wójtowi Gminy i pracownikom komunalnym za odnowienie 

przystanku autobusowego w Trzyniku; 

- zapytał o wnioski ze spotkania Wójta Gminy z wykonawcą renowacji chóru 

w kościele w Trzyniku. 



 

 

Wójt Gminy: 

- wyraził wdzięczność za ww. podziękowania i zobowiązał się do przekazania ich 

pracownikom; 

- powiedział, że wykonawcą ww. inwestycji jest WS Konsorcjum Sp. z o. o., który 

zakończył już procedury projektowe, przekazał niezbędne dokumenty 

do uzgodnienia do wojewódzkiego konserwatora zabytków i wstępnie zamówił 

materiał do wykonania ww. renowacji; 

- wyraził gotowość zaproszenia na kolejną sesję - w razie potrzeby - 

przedstawiciela ww. Wykonawcy; 

- przypomniał, że inwestorem renowacji chóru w Trzyniku jest parafia w Siemyślu, 

przy czym zasugerował przekazanie ww. informacji przez księdza podczas mszy 

świętej. 

5) Radny Artur Ważycha poprosił Wójta Gminy o przedstawienie konkretnych 

informacji dotyczących terminów realizacji ciągu pieszo-rowerowego na odcinku 

Siemyśl - Białokury (w związku z licznymi pytaniami mieszkańców gminy, w tym na 

portalach społecznościowych). 

Wójt Gminy przypomniał, że w trakcie swojej wypowiedzi Dyrektor ZDP 

poinformowała, na jakim etapie znajdują się prace nad rozpoczęciem budowy 

ww. inwestycji (obecnie trwa procedura przekazania środków finansowych z ZIT) 

i wspomniał o pozyskanej informacji od Wicestarosty Kołobrzeskiego przez 

Sekretarza Gminy o miesiącu czerwcu jako planowanym terminie do przetargu.  

Sekretarz Gminy: 

- przyznał, że Dyrektor ZDP nie wskazała konkretnych dat, 

- poinformował o terminie spotkania Komitetu Sterującego ZIT, na którym zostaną 

zatwierdzone wszystkie odpowiednie projekty, łącznie z finansowaniem; po tym 

spotkaniu konieczne będzie przyjęcie uchwały Zarządu Województwa 

Zachodniopomorskiego dotyczącej "uruchomienia” środków; następnie władze 

powiatu, posiadając niezbędną dokumentację dotyczącą zamówień publicznych 

(w tym specyfikację), planują ogłoszenie właściwego przetargu w maju; 

- dodatkowo powiadomił, że jest już przygotowany przetarg na wykonanie nakładki 

bitumicznej na odcinku Byszewo-Niemierze i zostanie on ogłoszony albo w 

przyszłym tygodniu, albo na początku maja, a jego rozstrzygnięcie ma nastąpić 

do końca maja; w czerwcu planuje się rozpoczęcie robót budowlanych z uwagi 

na rozpoczynający się sezon wakacyjny. 

6) Radny Artur Ważycha poinformował o: 

- przyznanym przez Totalizator Sportowy defibrylatorze AED dla Ochotniczej 

Straży Pożarnej w Siemyślu (który zostanie zamontowany przy budynku remizy 

strażackiej w Siemyślu),  



 

 

- złożeniu odpowiedniego projektu w ramach tzw. grantów sołeckich na dwa 

kolejne ww. urządzenia do zamontowania przy budynku instytucji kultury i przy 

szkole podstawowej w Siemyślu, 

- szkoleniu z obsługi defibrylatora AED, które odbędzie się 25 kwietnia br. przy 

remizie w Siemyślu. 

Wójt Gminy poprosił o przeznaczenie "wolnego” defibrylatora (w sytuacji 

uzyskania dofinansowania) do sali wiejskiej w Trzyniku. 

7) Przewodniczący Rady poprosił radną Katarzynę Omelianiuk o zapoznanie 

się z uwagami dotyczącymi jej oświadczenia majątkowego zawartymi w piśmie 

Naczelnika Urzędu Skarbowego w Kołobrzegu w sprawie analizy ww. dokumentu 

(załącznik nr 23 do protokołu sesji). 

8) Wójt Gminy: 

- podziękował Krystynie Wojtaszek za wieloletnią pracę na rzecz społeczności 

lokalnej - w nawiązaniu do pisemnej rezygnacji z pełnienia funkcji Sołtysa 

Sołectwa Białokury z dniem 15 kwietnia 2026 r. (załącznik nr 24 do protokołu 

sesji); 

- powiedział o długotrwałej nieobecności Sołtysa Sołectwa Byszewo na sesjach 

Rady Gminy; 

- wyraził rozgoryczenie wobec niepochlebnych słów radnego Jakuba 

Dobrowolskiego, które zawarł w stworzonych przez siebie utworach muzycznych, 

na temat działań na rzecz gminy. 

Radny Jakub Dobrowolski odniósł się do ostatniej ww. części 

wypowiedzi, zarzucając Wójtowi Gminy atak personalny, również poprzez 

wiadomości SMS do mieszkańców. 

Przewodniczący Rady przerwał dalszą konfrontację między ww. radnym a 

Wójtem Gminy (również poprzez wyłączenie mikrofonów) oraz upomniał 

dyskutantów o konieczności zachowania powagi urzędu i szacunku wobec 

mieszkańców śledzących obrady sesji. 

Punkt 10 porządku obrad – zamknięcie sesji 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął sesję 

słowami „zamykam sesję Rady Gminy Siemyśl”. 

Materiały i uchwały Rady Gminy stanowią załączniki do protokołu obrad sesji (od 

nr 1 do nr 27). 

 Przewodniczący Rady 
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Protokołowała: Justyna Sacha 


